

ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ «ПРАВДЫ»: Глубоко изучать решения XX съезда КПСС (1 стр.).

СКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ: Н. Макашвили, Л. Кобахидзе.— О решающей роли народных масс в истории (2 стр.).

Прибытие в Лондон Г. М. Маленкова с группой советских энергетиков (4 стр.).

Глубоко изучать решения XX съезда КПСС

XX съезд КПСС — выдающееся событие в жизни нашей партии, советского народа, международного коммунистического и рабочего движения. Исторические решения съезда отражают насущные потребности дальнейшего развития советского социалистического общества. Они вызвали глубокий интерес у советского народа и трудящихся зарубежных стран.

Плоды соревнования и дружбы

Два года назад, вскоре после Всесоюзного совещания работников МТС, зародилось социалистическое соревнование между механизаторами известной на всю страну своими высокими показателями Медведовской машинно-тракторной станции Тимашевского района Краснодарского края и Цительской МТС Грузинской ССР.

Плоды соревнования и дружбы

Торгов. 36 трактористов дизельных тракторов и 18 бригадиров тракторных бригад прошли переподготовку. В настоящее время работают курсы по повышению квалификации водителей прицепных и самоходных комбайнов.



На снимке: члены делегации механизаторов Медведовской МТС и работники Цительской МТС подписывают в Цители Цкаро договор о социалистическом соревновании. В центре: руководитель делегации, секретарь партбюро Медведовской МТС Н. Булаев.

Трудовые успехи медведовских механизаторов

Механизаторы Медведовской ордена Трудового Красного Знамени опорно-показательной МТС (Краснодарский край), соревнуясь с коллективом Цительской МТС, обязались к дню открытия XX съезда КПСС закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Между тракторными бригадами, цехами и отдельными механизаторами развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств.

По примеру русских друзей

В Ширакскую степь пришла весна. На поля вышли первые тракторы. С установленной теплой погодой начался сев ранних колосовых. Бооушевленные историческими решениями XX съезда КПСС, механизаторы Цительской МТС трудятся с огромным подъемом. За три дня они посеяли 600 гектаров ячменя, 155 гектаров овса и 125 гектаров однолетних трав.

По примеру русских друзей

Связи с этим намного увеличатся производительность трактора и сократится потребность в рабочей силе. Квадратно-гнездовые сеялки будут обслуживаться постоянными и опытными кадрами механизаторов.



На снимке (справа налево): директор Медведовской МТС В. Гатлов, директор Цительской МТС Д. Мерабишвили и председатель правления колхоза села Джаларидзе Цителкарского района Н. Кочашвили на кукурузном поле колхоза «Путь к коммунизму» Тимашевского района Краснодарского края. (Снимок сделан в 1955 году).

Доменный цех — на уровень задач шестой пятилетки

Коллектив доменного цеха Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина выплавил сверх январского и февральского планов тысячи тонн чугуна.

Руководству цеха и завода следует быстрее устранить эти недостатки. Недавно доменщики поддержали патристический призыв коллектива Магнитогорского металлургического комбината имени И. В. Сталина и взяли на себя повышенные социалистические обязательства в соревновании за досрочное завершение плана первого года шестой пятилетки.

В прошлом году работа разливочной машины являлась «узким» местом производства. По этой причине часто нарушался график подачи в печь чугуно-возных ковшей. Плохая работа машины объяснялась главным образом тем, что фасонно-литейный цех завода не отливал для нее высококачественных частей и их приходилось часто менять.

Большее внимание уделяется в МТС повышению квалификации механизаторов.

В феврале, в течение 10-12 дней, мы не получали известия от колхоза в карьеров Садахло и нам приходилось применять известия из резерва в замусоренном виде. Из Тибули и Тварчели поступал угольный концентрат с повышенной зольностью, в результате чего снижалось качество кокса.

В последнее время в цехе участились случаи простоев доменных печей, что приводит к нарушению хода агрегатов. Из-за простоя рудогрейферного крана возникают серьезные трудности при загрузке домен.

В конце прошлого года, после сигнала постов «Зари Востока», машина была несколько реконструирована, чугунные муфты заменены стальными, а часть изношенного оборудования — новыми частями.

БОЛЕСЛАВ БЕРУТ

341036340
311841101333

Похороны товарища Болеслава Берута

ВАРШАВА, 16 марта. (ТАСС). Сегодня Польская Народная Республика проводила последний путь своего великого сына, выдающегося организатора строительства социалистической Польши, Первого секретаря Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии товарища Болеслава Берута.

В Варшаве в глубоком трауре. Бело-красные государственные флаги, вывешенные на жилых домах, правительственных учреждениях и общественных организациях, украшены черным крепом. На площадях и фасадах зданий портреты Болеслава Берута в траурной рамке. Перед зданием Центрального Комитета ПОРП, в котором находится гроб с телом Болеслава Берута, тысячи трудящихся польской столицы. Сотни тысяч людей со всей страны прошли перед гробом покойного. Рано утром прекратился доступ трудящихся.

В 9 часов 35 минут в зал входит Н. С. Хрущев, М. А. Яснов, Н. Т. Кальченко, В. П. Колосов, Ю. П. Палецкий, И. С. Ковернев, Н. И. Бобровников, В. Л. Васильевский, П. К. Пономаренко, китайская правительственная делегация во главе с Маршалом Чжу Дэ, А. Новотный, Жак Дюкло, Гарри Поллит, Андраш Хегедюш, Киву Стойка, Эвер Холжа, Г. Матери, И. Михайлов, С. Вукманович-Темпо, руководители и члены братских коммунистических и рабочих партий многих стран, прибывшие отдать последний долг выдающемуся деятелю международного коммунистического и рабочего движения товарищу Беруту.

Важные пять минут сменяется почетный караул у гроба покойного. В 9 часов 50 минут в почетный караул становятся соратники Болеслава Берута: члены Политбюро ЦК ПОРП А. Завадский, Ю. Цирпанкевич, К. Рокоссовский, Э. Охаб, З. Поваж, Г. Минц, Я. Берман, Ф. Южак, Ф. Мазур, В. Двораковский, Р. Замбровский, секретари ЦК ПОРП В. Матвиз, Е. Моравский. У гроба — родные и близкие покойного. Зал наполняют мелодии траурной музыки.

Гроб с телом покойного бережно поднимают и выносят на улицу. В четком строе застыл воинский эскорт. Гроб устанавливается на артиллерийский лафет. Траурная процессия медленно направляется к Центральной площади перед дворцом культуры и науки. За гробом идут родные и близкие покойного, руководители Польской Объединенной Рабочей партии и правительства Польской Народной Республики, члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий. По обеим сторонам улицы в скорбном молчании стоят тысячи трудящихся. Обнажив головы, они провожают Болеслава Берута.

Траурный кортеж въезжает на Центральную площадь. Площадь в трауре. Над шпильем Дворца культуры и науки приспущен государственный флаг, обремененный черным крепом.

Гроб с телом покойного устанавливается на высоком постаменте. Руководители

Польского государства, члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий поднимаются на трибуну. На площадке собралось свыше 150 тысяч трудящихся польской столицы. Над колоннами траурные флаги, знамена, портреты покойного.

11 часов. Над площадью раздаются звуки sireны. Застывает вся площадь, все города и села. Остановилось движение на улицах. Вся страна почтила трехминутным молчанием память своего любимого сына, Первого секретаря Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии товарища Болеслава Берута.

Раздаются звуки партийного гимна «Интернационал». Начинается траурный митинг трудящихся Варшавы.

От имени Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии, Государственного совета и Совета министров Польской Народной Республики траурный митинг открывает член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Государственного совета А. Завадский.

В своей речи А. Завадский сказал:

Умер Болеслав Берут, но живет сильнейшая, как монолит, наша партия — Польская Объединенная Рабочая партия, руководимая деятелем и вождем которой он был; живет и умножает свои силы и свое значение в мире наша народная Польша для создания, развития и укрепления которой он самоотверженно трудился; живет наша великая идея социализма, победоносно шествующая через весь земной шар, идея, пламенным борцом которой был Болеслав Берут. Поэтому поводу скорбь и боль сочетаются со словами клятвы беречь, как зеницу ока, завоевания трудящихся, восторженно укрепляя свою любимую родину — народную Польшу, работать еще лучше и производительнее для быстрого улучшения условий материальной и культурной жизни трудящихся нашей страны, крепить дружбу нашего народа с народами Союза Советских Социалистических Республик, с Китайской Народной Республикой, со всеми странами народной демократии, со всеми миролюбивыми народами всего мира.

Затем с речью выступает член Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии председатель Совета министров Ю. Цирпанкевич. Охарактеризовав революционный путь Болеслава Берута, Ю. Цирпанкевич сказал:

Мы говорим: народ, сплоченный вокруг своей партии. Позавчера, вчера и сегодня мы видели эту правду своими глазами. Мы стоим здесь, на крупнейшей площади Варшавы, среди неисчислимых толп, объединенных общей скорбью и общей болью. Мы знаем, что так же мыслят и чувствуют поляки во всей стране. Всех нас объединило общее дело народной Польши. Он был его великим поборником, солдатом и руководителем. Поэтому сегодня товарищи еще теснее сплачивают свои ряды, чтобы идти вперед. Партия и народ сегодня еще теснее сплачивают свои ряды и идут вперед по тому же пути, который мы вместе намечали, когда с нами был еще Болеслав Берут, по тому же пути, на котором всегда вместе с нами будет Болеслав Берут, его сердце революционера, борца за социальную справедливость, его разум неограниченного революционера, его безграничная преданность идеям марксизма-ленинизма, его пламенный патриотизм, его непоколебимый интернационализм, его благородная верность делу трудящихся, делу польского народа, делу социализма, великому делу международного прогресса и мира, которому он посвятил и отдал всю свою жизнь.

Болеслав Берут будет с нами, сказал далее Ю. Цирпанкевич, когда мы еще теснее сплотим ряды партии, когда еще крепче будем цементировать единство польского народа в строительстве сильной и все более зажиточной Польши, когда все мы — партийные и беспартийные — еще больше укрепим наше нерушимое единство с Коммунистической партией Советского Союза, наше единство со странами, строящими социализм, наше братство со всеми народами, строящими мир.

После выступления С. Игнара от имени Всепольского комитета Национального фронта слово предоставляется главе Советской правительственной делегации Члену Президиума Верховного Совета СССР, Первому секретарю Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущеву.

Дорогие товарищи, друзья, говорит Н. С. Хрущев, Коммунистическая партия Советского Союза и весь советский народ вместе с братским польским народом глубоко скорбят в связи со смертью нашего дорогого товарища и друга Болеслава Берута, который всю свою благородную жизнь до последнего биения сердца отдал великому делу освобождения польского народа от оков капиталистического рабства, делу борьбы за превращение Польши в свободное и независимое демократическое государство рабочих и крестьян.

Пламенный патриот своей родины, товарищ Берут всегда был стойким и мужественным коммунистом-ленинцем. Многолетний опыт революционной борьбы, глубокое изучение теории марксизма-ленинизма способствовали формированию товарища Берута как крупного революционера, выдающегося деятеля польского и международного рабочего движения, неустанного борца за великое дело коммунизма.

Народы Советского Союза, трудящиеся всего мира навсегда сохранят в памяти светлый образ товарища Берута, никогда не забудут его активной деятельности в польском и международном революционном движении, его огромной роли в деле утверждения строя народной демократии и социалистического строительства в народной Польше, его неоспоримого вклада в создание и укрепление великого содружества социалистических стран.

Исходя из жизненных интересов польского народа, сказал далее Н. С. Хрущев,

товарищ Берут постоянно боролся об укреплении дружбы между польским и советским народами, о развитии тесных связей между Польской Объединенной Рабочей партией и Коммунистической партией Советского Союза. Он был большим и искренним другом Советского Союза, глубоко сознавая, что эта дружба идет на пользу народам наших стран.

В заключение Н. С. Хрущев сказал:

Лучшим памятником нашему дорогому товарищу Беруту будут новые успехи великого созидательного труда народов Польши, Советского Союза и других социалистических стран, новые победы во имя торжества благородных идей марксизма-ленинизма.

Вечная слава и память великому сыну польского народа Болеславу Беруту!

Слово предоставляется Чжу Дэ, который от имени Коммунистической партии Китая, правительства и всего китайского народа выражает глубокое соболезнование по поводу кончины вождя польского народа, дорогого друга китайского народа товарища Болеслава Берута. В эти скорбные дни, сказал Чжу Дэ, китайский народ вместе с трудящимися всего мира еще больше будет укреплять солидарность с братским польским народом, чтобы вести дело мира и социализма в новых победах. Затем с речью выступил А. Новотный, С. Вукманович-Темпо и Жак Дюкло.

Митинг окончен. Оркестр исполняет государственный гимн Польской Народной Республики. Под звуки траурного марша гроб с телом тов. Болеслава Берута снимается с постамента и устанавливается на артиллерийский лафет. Траурный кортеж направляется на военное кладбище.

На всем пути следования траурной процессии тысячи и тысячи варшавян, собравшихся на улицах, в скорбном молчании провожали в последний путь Болеслава Берута.

15 часов. Траурный кортеж достигает военного кладбища. Руководители Польской Объединенной Рабочей партии и правительства Польской Народной Республики бережно несут гроб с телом покойного к временной гробнице, расположенной на кладбище. Гроб устанавливается на возвышение. У гроба руководители и члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий. Над гробом Болеслава Берута речью произносит член Политбюро Центрального Комитета ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Эвард Охаб. Раздаются залпы артиллерийского салюта. Гроб с телом покойного вносится в гробницу. Звучит партийный гимн «Интернационал».

И снова траурные мелодии. Начинается возложение венков на гробницу Болеслава Берута.

Гроб с телом товарища Болеслава Берута будет находиться в гробнице на кладбище временно. В дальнейшем он будет перенесен в специальное сооружение Варшавской цитадели, где будут похоронены выдающиеся сыны польского рабочего класса и польского народа.

Варшавскому цитадели — символ памяти польского народа о борцах за независимость и социализм — сделать местом погребения наиболее заслуженных сынов польского рабочего класса и польского народа. Туда будут перенесены в будущем останки Болеслава Берута, Юлиана Маршевского, Марцеля Новотко, Кароля

Польский народ скорбит по поводу кончины Болеслава Берута

ВАРШАВА, 14 марта. (ТАСС). «Трибуна людей», «Жизнь Варшавы», «Голос Працы» и другие центральные газеты печатаются на первых страницах сообщения о кончине выдающегося деятеля и борца за мир, он снискал себе огромный авторитет, уважение и любовь трудящихся, братских коммунистических и рабочих партий. Об этом мы особенно помним сегодня, когда XX съезд КПСС ввел в международное рабочее движение, в том числе и в нашу партию, новую энергию и волю к дальнейшей борьбе на победу ленинизма. В эти тяжелые минуты, больше чем когда-либо, важную роль играет сплоченность партии вокруг ее Центрального Комитета, инициатива и активность каждого ее члена, укрепление связи партии с массами...

Газета «Голос Працы» в передовой статье, озаглавленной «Сын народа», указывает, что в тяжелые минуты глубокой скорби польский народ еще теснее сплачивает свои ряды под знаменем марксизма-ленинизма, под знаменем партии, ведущей трудящихся к новым победам в строительстве социализма.

ВАРШАВА, 14 марта. (ТАСС). «Трибуна людей», «Жизнь Варшавы», «Голос Працы» и другие центральные газеты печатаются на первых страницах сообщения о кончине выдающегося деятеля и борца за мир, он снискал себе огромный авторитет, уважение и любовь трудящихся, братских коммунистических и рабочих партий. Об этом мы особенно помним сегодня, когда XX съезд КПСС ввел в международное рабочее движение, в том числе и в нашу партию, новую энергию и волю к дальнейшей борьбе на победу ленинизма. В эти тяжелые минуты, больше чем когда-либо, важную роль играет сплоченность партии вокруг ее Центрального Комитета, инициатива и активность каждого ее члена, укрепление связи партии с массами...

Газета «Голос Працы» в передовой статье, озаглавленной «Сын народа», указывает, что в тяжелые минуты глубокой скорби польский народ еще теснее сплачивает свои ряды под знаменем марксизма-ленинизма, под знаменем партии, ведущей трудящихся к новым победам в строительстве социализма.

Польский народ прощается с товарищем Берутом

ВАРШАВА, 15 марта. (ТАСС). Польский народ прощается с Болеславом Берутом. Целую ночь не прекращался поток трудящихся к гробу покойного, установленному в просторном зале Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии.

Идут рабочие Муранова и Праги, Жерани и Моговова, Желбожа, Велян и других районов столицы. Мимо гроба молча проходят старики и дети. Всем им близок товарищ Берут. Еще совсем недавно он был частым гостем на шахтах и металлургических заводах, в институтах, школах и пионерских лагерях.

Со всех концов страны приехали проститься в товарище Берутом многочисленные делегации трудящихся. Вот проходят перед гробом группа любящих. Им особо дорог и близок товарищ Берут. Он родился в Люблине в семье рабочего, там молодой печатник начал свои первые революционные шаги.

В зал входит делегация трудящихся Силезии — крупнейшего промышленного центра республики: Силезских горняков и металлургов, как и весь народ, глубоко потрясенная тяжелой утратой. Мимо гроба проходят текстильщики Лодзи — города, овеянного революционной славой, судостроители с Балтийского побережья, наконец воссоединенного с матерью-родиной, труженики Быдгоцкого, Познаньского, Вроцлавского заводств.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. Вахту несут партийные, государственные и общественные деятели, активисты Национального фронта, передовики труда, знатные шахтеры, сталевары, металлисты, текстильщики, строители из

родной Польши, писатели, артисты, солдаты и офицеры Войска Польского, вписавшие боевую страницу в освобождение страны от гитлеризма, крестьяне, члены Союза польской молодежи, студенты, пионеры. У гроба находятся родные и близкие покойного.

В зал вносят и вносят многочисленные венки, озаглавленные «Сын народа», от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии, Государственного совета и Совета министров Польской Народной Республики. Венки возлагают делегации всех воеводств страны, коллективы фабрик, заводов, новостроек, институтов, школ, учреждений и общественных организаций. В эти дни в адрес Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии приходят письма и телеграммы со всех уголков страны. Глубоко переживая утрату, трудящиеся выражают свою волю и дальше идти по пути, начертанному партией.

«С глубокой болью восприняла тяжелую утрату. Передаем свои чувства соболезнования и заверяем Центральный Комитет ПОРП, что примужим свои силы в строительстве социализма в нашей стране», — пишут рабочие гиганта польской металлургии, носящего имя Владимира Ильича Ленина.

Нескончаем живой людской поток к зданию ЦК ПОРП. Проходит час, другой, третий. Люди идут отдать последний долг Болеславу Беруту.

Постановления ЦК ПОРП, Государственного совета и Совета министров Польши

ВАРШАВА, 15 марта. (ТАСС). По сообщению Польского агентства печати, Центральный Комитет Польской Объединенной Рабочей партии, Государственный совет и Совет министров Польской Народной Республики постановили:

Варшавскую цитадель — символ памяти польского народа о борцах за независимость и социализм — сделать местом погребения наиболее заслуженных сынов польского рабочего класса и польского народа. Туда будут перенесены в будущем останки Болеслава Берута, Юлиана Маршевского, Марцеля Новотко, Кароля

Сверчевского и других выдающихся деятелей.

ВАРШАВА, 16 марта. (ТАСС). По сообщению Польского агентства печати, Центральный комитет Польской объединенной рабочей партии, Государственный совет и Совет министров Польской Народной Республики постановили:

Объявить день похорон Болеслава Берута 16 марта 1956 года днем, свободным от работы для рабочих и служащих Варшавы.

Проверяем выполнение взятых обязательств

Формализм и кампанейщина

Звено второй полеводческой бригады колхоза имени Маленкова села Земо-Чаладиди Шкавевского района, руководимое А. Вагужиным, в прошлом году получило очень низкий урожай кукурузы — всего 3,5 центнера с гектара. Другое звено этой же бригады (звеньевый П. Качорня), имея почти равные условия с первым, убрало около 42 центнеров. Вторая бригада, которая имела все возможности выйти на первое место, не выполнила не только взятых обязательств, но даже и плана урожайности кукурузы.

В 1955 году в земочаладидском колхозе все шесть полеводческих бригад, а также звенья, соревновались между собой, брали повышенные обязательства, предусматривавшие значительные перевыполнения плановых заданий по урожайности кукурузы. Но первая, четвертая и шестая полеводческие бригады, так же как и вторая, не выполнили ни обязательств, ни плана урожайности кукурузы. И если колхоз в целом собрал в среднем 26 центнеров кукурузы с гектара, то это объясняется только тем, что третья и пятая бригады значительно перевыполнили взятые обязательства.

Эти факты свидетельствуют не только о наличии в сельхозартели огромных еще неиспользованных резервов повышения урожайности, но и о том, что здесь плохо внедряют передовой опыт, слабо руководят социалистическим соревнованием. Достаточно сказать, что секретарь колхозной партийной организации В. Чикобава за два последних года ни разу не ставил на обсуждение вопросы, связанные с соревнованием, ни на заседаниях партбюро, ни на партийных собраниях.

Много таких же примеров имеется и в других колхозах района.

После январского Пленума ЦК КПСС в сельхозартели, на машинно-тракторной станции, в совхозах района развернулось социалистическое соревнование. Это в известной мере помогло району добиться некоторых сдвигов: впервые район выполнил план сдачи зеленого чайного листа, тунговых плодов сдал на 41 тысяча килограммов больше, чем предусматривалось заданием; государству сдано 8,500 килограммов шелковичных коконов сверх плана. Если в 1954 году план навоза молока из 32 колхозов района выполнял только один — колхоз имени Сталина села Дзевели Сенаки, то в прошлом году колхозов, выполнивших и перевыполнивших задания по навозу, было уже 12.

Но район сильно отставал в развитии некоторых важных отраслей сельского хозяйства. Так, например, план урожайности кукурузы был выполнен менее, чем наполовину, годовое задание по навозу молока — на 83,5 процента, очень низки были урожай овса-быхачевых, кормовых и других культур. Много колхозов, а еще больше бригад и звеньев ухулились по сравнению с предыдущим годом показатели урожайности, особенно кукурузы — единственной зерновой культуры, возделываемой в районе. Достаточно сказать, что 20 колхозов получили более низкие урожаи кукурузы, чем в предыдущем году.

С выполнением производственных планов дело обстояло бы значительно лучше, если бы районные партийные, советские и сельскохозяйственные органы, а также колхозные первичные партийные организации серьезно руководили развитием социалистического соревнования.

Значение соревнования неопределимо. Оно является могучей движущей силой совет-

ского общества, которое дает возможность применить соревнование, как говорил об этом В. И. Ленин, «...действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты...».

Знакомясь с вопросами организации социалистического соревнования и материальной проверки выполнения взятых обязательств, мы встретили в этом деле ряд существенных недочетов. Главным из них — это шаблон, формализм, кампанейщина в соревновании. Об этом свидетельствуют примеры нескольких бригад земочаладидского и многих других колхозов. Формальное, безответственное отношение к принятым обязательствам приводило к тому, что многие колхозы в течение нескольких лет подряд не выполняли не только обязательства, но и плановые задания.

Было время, когда на некоторых предприятиях и в учреждениях принимались обязательства «взятые на работу без опоздания», «не нарушать трудовую дисциплину» и т. п.

Обязательства, принимаемые в некоторых цакаевских колхозах, носят почти такой же характер. Так, например, в обязательствах четвертой полеводческой бригады колхоза имени Сталина села Дзевели Сенаки записано: «план производства зерна выполнять с перевыполнением». Следуя примеру бригады, все четыре ее звена записали в договорах соревнования: «обеспечить обязательное выполнение плана».

Такие же обязательства принимались и в остальных полеводческих бригадах и звеньях колхоза.

Во многих случаях обязательства в соревновании брались сразу на целый год. По этой причине систематический контроль за их выполнением затруднялся. Требуется, чтобы обязательства, которые берутся на год, носили конкретный характер, разбивались по отдельным периодам работ — по месяцам, декадам и т. д. Тогда общественность будет иметь возможность не только контролировать, как выполняется обязательство, но и соответственно влиять на результаты. При этом и самим соревнующимся легче будет следить за ходом соревнования, своевременно устранять недостатки.

А шаблон в этом деле не только не позволяет влиять повседневно на ход соревнования, но и служит для многих руководителей поводом ждать конца года для подведения конечных результатов.

Так поступала, например, районная комиссия (жюри), работа которой сводилась к регистрации показателей колхозов, подведенных большей частью за год.

Примером формально-бюрократического отношения к развитию соревнования является и следующий факт. Социалистическое соревнование между колхозами сел Теклячи и Земо-Чаладиди стало традиционным. В августе прошлого года колхозники этих артелей, включившись в соревнование в честь предстоящего XX съезда КПСС, взяли повышенные обязательства. Проверка выполнения обязательств получила МТС (директор Г. Морчиладзе). Будучи 1 марта с. г. в земочаладидской сельхозартели, мы попросили ознакомиться нас с материалами проверки.

— МТС пока не приступала к проверке, — ответила нам председатель колхоза В. Баркал, — там ждали составления годового отчета.

Как нам стало известно, годовой отчет земочаладидского колхоза был не только

составлен, но и утвержден 18 февраля райисполкомом.

Социалистическое соревнование — яркое дело партийных организаций. Но не везде колхозные первичные парторганизации понимают это. Вот почему, когда в кабинете первого секретаря райкома партии П. Уруадазе мы говорили о недостатках руководства колхозных парторганизаций соревнованием, секретарь партбюро Цхакаевский МТС П. Латария с нами не согласился.

— Не обязательно, — сказал он, — чтобы партийные организации колхозов обсуждали на общих собраниях и заседаниях партбюро вопросы соревнования...

Было непонятно, почему присутствующие при этой беседе Т. Уруадазе, председатель райисполкома Д. Вагужия и другие ответственные работники райкома партии не поправили т. Латарию и своим молчанием как бы выразили согласие с его в корне неправильной точкой зрения.

В районе имеются передовые колхозы, бригады, звенья, знатные колхозники, Герои Социалистического Труда. Но, к сожалению, их опыт не стал достоянием широких масс. Рядом с передовым колхозником работают десятки отстающих. Поднять работу всех сельхозартелей до уровня передовых можно лишь при условии, если внедрением передового опыта в колхозное производство со всей серьезностью займется партийные, советские и сельскохозяйственные органы района.

В конце прошлого года районная газета «Авангард» опубликовала обращение земочаладидских колхозников ко всем колхозам, первичным парторганизациям сельхозартелей и колхозникам района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства кукурузы в 1956 году. Ценный почин земочаладидцев, конечно, заслуживает всяческого одобрения. Но нужно

прямо сказать, что ни секретарь райкома по зоне МТС В. Кучава, ни инструкторская группа, ни редакция газеты «Авангард» не помогли колхозникам избежать прошлых ошибок. В социалистических обязательствах, как и в предыдущие годы, совершенно отсутствуют показатели сокращения затрат труда на производство и снижения себестоимости единицы продукции.

В прошлом году земочаладидский колхоз выполнял план навоза молока на 51,2 процента. Однако в указании обращении ничего не говорится о том, какие обязательства берут колхозники по повышению продуктивности животноводства, как в нынешнем году они думают выполнить задания по навозу молока.

В опубликованной в газете «Авангард» обширной статье В. Кучава «Усилить организаторскую работу на селе» ничего не сказано о прошлых недостатках в развитии социалистического соревнования в колхозах района. Автор статьи вовсе не упоминает и о призыве земочаладидских колхозников. Неудивительно поэтому, что их призыв подхвачен не во всех сельхозартелях, что в социалистическое соревнование пока еще не вовлечены широкие массы колхозников.

Труженикам сельского хозяйства Цхакаевского района предстоит решать важные задачи, поставленные XX съездом партии. Социалистическое соревнование призвано сыграть огромную роль в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий пятой пятилетки. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы района должны устранить допущенные в этом деле серьезные ошибки и тем самым поднять действительность и огромную творческую силу соревнования.

И. ЯРОВ.
(Спец. корр. «Зари Востока»).

Возвращение Премьер-министра и Министра иностранных дел Дании Х. Н. Хансена в Копенгаген

КОПЕНГАГЕН, 14 марта. (ТАСС). Сегодня в Копенгаген из Советского Союза возвратился Премьер-министр и Министр иностранных дел Дании Х. Н. Хансен и сопровождающие его лица.

Возвращение Венсана Ориоля в Париж

ПАРИЖ, 16 марта. (ТАСС). Видный общественный деятель, бывший президент Французской Республики Венсан Ориоль вернулся вчера вечером в Париж из поездки в Советский Союз, где он пробыл две недели в качестве личного гостя Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова. Как сообщает агентство Франс Пресс, по прибытии В. Ориоль заявил: «В СССР я встретил очень теплый прием не только со стороны советских руководителей, но также народа и различных университетских и научных кругов, с которыми я встречался».

Заседания Комитета ООН по изучению влияния атомной радиации на человека

НЬЮ-ОРК, 15 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, вчера в Нью-Йорке начал свои закрытые заседания Комитет ООН по изучению влияния атомной радиации на человека. В комитет входят представители 15 стран — СССР, США, Англия, Франция, Канада, Австралия, Аргентина, Бразилия, Бельгия, Египет, Индия, Мексика, Чехословакия, Швеция и Япония.

Забастовка портовых рабочих на Филиппинах

НЬЮ-ОРК, 15 марта. (ТАСС). По сообщению американской печати, 14 марта 3.000 рабочих Манильского порта объявили забастовку протеста против действий представителей иностранных пароходных компаний, которые отказались признать за рабочими право на заключение коллективных договоров. Забастовка была приурочена к прибытию в Манилу нескольких крупных океанских судов, в том числе американских. В результате забастовки работа в порту прекратилась. На пристанях скопилось 22 тыс. тонн грузов.

Положение на Кипре

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). На Кипре пятый день продолжается всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против выселения английскими властями архиепископа Макариоса и других руководителей национальной-освободительного движения. По сообщению агентства Рейтер из Никозии, в Ларнаке после столкновений английской полиции с демонстрантами, в ходе которых был убит семилетний греческий мальчик, в городе введено острое положение. Английские войска «в поисках террористов» проводят так называемые операции по «прочесыванию» и обыскам в греческих кварталах городов.

Нарушение австрийской границы американскими самолетами

ВЕНА, 14 марта. (ТАСС). Газета «Дер абенд» опубликовала сообщение из Инсбрука, в котором говорится, что 9 и 11 марта в районе Рейтте и Пинсванг (Тироль) американский самолет нарушил австрийскую границу. Оба раза самолет находился над территорией Австрии около 20 минут и улетал в сторону Баварии.

Замечательный русский художник

Сегодня исполняется сто лет со дня рождения Михаила Александровича Врубеля — одного из крупнейших и талантливейших русских художников конца XIX и начала XX вв.

Ученик известного в то время в России художника-педагога П. П. Чистякова, М. А. Врубель еще в годы учебы в Академии художеств приобрел твердые основы рисунка и блестящую технику живописи, особенно в акварели. Работы Врубеля этого времени поражают не только остротой и тонкостью рисунка, но и совершенством композиции, ярким колоритом. Создавая обязательные в академии картины на религиозные и античные темы, Врубель вместе с тем упорно продолжает развивать восприимчивые к Чистякову реалистические приемы в работах непосредственно с натуры, в частности в области портрета. Однако не эта сторона его художественных исканий являлась в дальнейшем ведущей в творчестве Врубеля. Не отказываясь и в последующие годы от портретов с натуры, которых, к сожалению, у него сравнительно немного, и от портретов-картин, таких, как «Девочка на фоне персидского ковра» (1886) и «Гадака» (1895), Врубель создает также и жанрово-декоративные полотна, в основном реалистические — «Испания» (1894).

Начиная с так называемого Киевского периода своей жизни (1884—1889 гг.), художник все больше увлекается композициями с мистическим и символично-фантастическим содержанием, которые потом доминируют в его творчестве. Богатство и замысловатость красочных сочетаний зачастую становятся теперь самоцелью в его произведениях.

Прощаясь в конце XIX в. и в начале XX в. на Западе и нашедший своеобразное отражение в России модернизм и дру-

Прибытие в Лондон Г. М. Маленкова с группой советских энергетиков

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Сегодня в Лондон прибыла группа советских энергетиков во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР, Министром электростроительной промышленности Г. М. Маленковым.

На Лондонском аэродроме группу встречали министр топлива и энергетики Обри Джонс, председатель Центрального энергетического управления лорд Ситрин, представители английского министерства иностранных дел, а также посол СССР в Англии Я. А. Малик, торгпред СССР в Англии В. А. Каменский, ответственные сотрудники посольства и торговцев, многочисленные представители печати и радио.

Министр топлива и энергетики О. Джонс от имени английского правительства приветствовал Г. М. Маленкова и возглавляемую им группу советских энергетиков. Он выразил надежду, что советские гости увидят во время своего пребывания в стране много интересного в техническом отношении. «Вместе с тем, — заявил О. Джонс, — я хочу отметить, что ваш визит и предстоящий визит английских энергетиков в Советский Союз будут способствовать улучшению взаимных отношений между нашими странами».

В ответном слове Г. М. Маленков заявил: «Господин министр, господин председатель, господа! Разрешите мне сердечно поблагодарить вас за теплый прием, которую вы оказали нам, советским людям, в вашей замечательной столице Лондоне».

Мы прибыли сюда по любезному приглашению Центрального энергетического управления Великобритании и его уважаемого руководителя лорда Ситрина, чтобы ознакомиться с системой общественного энергоснабжения, с работой электростанций и заводов энергетического машиностроения.

Многие из нас впервые посещают Великобританию. Поэтому мы рады ознакомиться с достижениями английского народа как в области промышленности, так и в области культуры.

В Советском Союзе придает большое значение расширению деловых и культурных связей со всеми странами. Взаимный обмен делегациями, установление личных контактов, которые имели место за последнее время между представителями Советского Союза и Великобритании, способствовали дальнейшему улучшению взаимоотношений между нашими странами.

Позвольте выразить уверенность в том, что приезд нашей делегации в Англию, а также предстоящий ответный визит английских энергетиков в Советский Союз, несомненно, будут содействовать расширению деловых связей и явятся дополнительным вкладом в дело укрепления дружбы английского и советского народов.

Я пользуюсь приятным случаем, чтобы передать английскому народу наилучшие пожелания успехов в развитии экономики и культуры Великобритании».

Открытие памятника Карлу Марксу на Хайгетском кладбище в Лондоне

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Вчера на Хайгетском кладбище в Лондоне состоялась торжественная церемония открытия памятника великому мыслителю, основоположнику научного коммунизма Карлу Марксу. Памятник построен на средства, собранные среди тысяч трудящихся почти всех стран мира, в том числе Советского Союза, Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Франции, Италии, Англии. В присутствии представителей Коммунистической партии Великобритании, профсоюзов и других прогрессивных организаций, а также представителей Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии в наступившей торжественной тишине генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллит открывает памятник.

Падает полотно, и взорам присутствующих открывается огромный бронзовый бюст вождя и учителя мирового пролетариата.

Бюст работы Лоренса Брайдоу установлен на каменном постаменте, под которым покоится прах Карла Маркса, его жены Жюли фон Вестфален, дочери Элеоноры, урна с прахом которой была перенесена в могилу родителей из лондонской библиотеки, их внука Эдгара Лонге и служанки Елены Демут.

На верхней части постамент высечен призыв: «Пролетарии всех стран, соединитесь!». В светлосерый гранит постамент врезана перенесенная с прежней могилы каменная мемориальная доска, на которой значатся имена похороненных вместе с Марксом жены, дочери, внука и Елены Демут.

Под доской высечены бессмертные слова Маркса: «Философы лишь различным образом объясняли мир, но дело заключается в том, чтобы изменить его».

На церемонии открытия памятника присутствовали правнука Карла Маркса — художник Фредерик Лонге и адвокат Робер Лонге.

На митинге, который состоялся у памятника, выступил генеральный секретарь национальной профсоюзной организации Артур Кохнер. Он подчеркнул, что «приезд Маркса к единству рабочего класса носит сейчас более острый характер, чем когда бы то ни было раньше, ибо только при помощи единства рабочего класса мы добьемся мира и процветания путем построения социализма».

Известный английский ученый и борец за мир профессор Дж. Бернал сказал: «Мы пришли сюда не для того, чтобы воздвигнуть памятник, а для того, чтобы почтить человека, который сам воздвиг себе памятник в сердцах и деяниях людей».

Взвешив слово Гарри Поллит подчеркнул, что под руководством Маркса рабочий класс «создал социалистические организации во всех странах мира». «Третью всего населения земного шара, — сказал Поллит, — под руководством партий, в основу которых положены учение, принципы и философия Маркса, одержала победу над капитализмом и сейчас неустанно движется по пути к социализму и коммунизму. Победа трудящихся в социалистических странах — это живой памятник Марксу... Нет ни малейшего сомнения в том, что социалистические достижения сегодняшнего дня служат лишь предвестниками тех, которые будут достигнуты другими народами завтра».

Пленум Центрального комитета Коммунистической партии Японии

ПЕКИН, 16 марта. (ТАСС). Как сообщает японское радио, вчера руководство Коммунистической партии Японии провело пресс-конференцию, на которой сообщило, что с 6 по 8 марта проходил пятый пленум Центрального комитета Коммунистической партии Японии.

На пленуме были изучены материалы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, а также принято решение развернуть кампанию за запрещенные испытанный Соединенными Штатами атомного и водородного оружия на Тихом океане.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 16 марта. (ТАСС). В Национальном собрании 14 марта обсуждался вопрос об утверждении депутатских полномочий пужадиста Котта, считавшегося избранным от департамента Эндр и Луара. Большинство голосов (коммунисты, социалисты, радикалы и др.) Национальное собрание отказалось утвердить его полномочия и признало, что Котта был объявлен депутатом в нарушение избирательного закона.

Мандатная комиссия, занимавшаяся проверкой депутатских полномочий Котта, предложила считать избранным вместо него в Национальное собрание радикала Юреса. Окончательно этот вопрос будет решен на заседании Национального собрания 21 марта.

Как отмечает газета «Эко», до настоящего времени признано законным избрание только одного депутата-пужадиста. В то же время решением Национального собрания лишены депутатских полномочий уже четыре пужадиста.

В Совете республики Франции

ПАРИЖ, 15 марта. (ТАСС). Сегодня открылось заседание Совета республики (верхней палаты французского парламента), на повестке дня которого стоит обсуждение законопроекта о предоставлении правительству чрезвычайных полномочий в Алжире. Комиссия по внутренним делам, национальной обороне, финансам Совета республики уже одобрила законопроект.

Франко-египетские переговоры

ПАРИЖ, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, в опубликованном коммюнике говорится, что переговоры в Каире между министром иностранных дел Франции Кристианом Пино и президентом Египта Гамаль Абдель Насером касались проблем Северной Африки, а также других международных вопросов, интересующих обе стороны. В отношении Северной Африки Насер указал, что правительство Египта движимо желанием содействовать мирному урегулированию проблем Северной Африки в соответствии со свободной волею населения.

Против испытаний атомного оружия на Тихом океане

ТОКИО, 16 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, две крупные рыбопромышленные организации Японии решили обратиться к правительству США с требованием отказаться от испытания в районе атолла Эниветок ядерного оружия. Это требование решено вручить государственному секретарю США Даллесу, когда он прибывает в Токио.

Тбилиси



Значительно расширил выпуск продукции новое предприятие мебельной промышленности Грузии — Тбилисский мебельный комбинат Министерства лесной промышленности Грузинской ССР. В цехах, сданных в эксплуатацию в конце прошлого года, налажено производство фанеры, столярных плит, мягкой мебели. В настоящее время ведется строительство цеха гнущей мебели. Он рассчитан на выпуск около 400 тысяч стульев в год.

Производственные процессы в цехах комбината механизированы. Здесь установлены высокопроизводительные машины, сушильные камеры.

Впервые в Грузии на комбинате освоено массовое производство столярных плит, идущих на изготовление мебели и музыкальных инструментов — пианино и роялей. Столярные плиты изготавливаются путем склеивания небольших деревянных планок, предварительно подвергнутых обработке и сушке. Склеивание производится специальными машинами под давлением в 120—130 атмосфер.

В номенклатуре изделий, освоенных комбинатом, наряду с фанерой и столярными плитами — деревянные кровати, тахты, книжные шкафы, шкафы-секретеры, пуфы, тумбочки.

В текущем году коллектив начал изготовление полного спального гарниту-

КИНОФИЛЬМЫ ИДУТ НА ЭКРАНЫ

Около 100 тысяч выданы художественных, научно-популярных, документальных, хроникальных и мультипликационных фильмов произведённых в 1955 году Грузинской контора кинопроката со своими отделениями.

В беседе с корреспондентом «Зари Востока» заместитель управляющего Грузинской конторы кинопроката тов. А. Бочоридзе рассказал:

Контора обслуживает свыше 1.000 киноустановок в государственных кинотеатрах, Домах культуры, клубах учреждений, а также узкоколейные аппараты индивидуального пользования.

Обычно фильмы поступают в кинотеатры городов Грузии не позже двух недель спустя после их выхода на экраны Москвы, а некоторые — одновременно. Грузинская контора кинопроката ежемесячно получает до 12 названий новых художественных кинофильмов, каждый из которых имеет от 4 до 6 копий. Это дает возможность демонстрировать картину одновременно в нескольких кинотеатрах гор. Тбилиси. Непосредственно из Москвы кинофильмы поступают также в Сухуми, Батуми и Бутантс.

Распределение научно-популярных и сельскохозяйственных фильмов производится с учетом особенностей районов, наличия в них промышленных предприятий, характера сельскохозяйственного производства и т. д. В районах Западной Грузии, где выращиваются ценные технические и цитрусовые культуры, демонстрировались такие фильмы, как «Культура чайного растения», «Выращивание посадочного материала цитрусовых культур», «Садоводство», «Виноградарство», «Цитрусовые культуры — в новые районы».

Многие кинокартины, выходящие из различных кинотеатров страны, дублируются на грузинский язык или снабжаются субтитрами — надписями на грузинском языке.

Сейчас Грузинская контора кинопроката имеет до 100 названий дублированных фильмов и до 50 фильмов с грузинскими субтитрами.

В настоящее время в Грузии, как и во всем Советском Союзе, проводится кинофестиваль сельскохозяйственных фильмов. В районы разосланы 160 названий картин, показ которых сыграет большую роль в пропаганде передового опыта в сельскохозяйственном производстве.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Тئاتр оперы и балета имени З. Палиашвили

«Кето и Котэ» (в 8 ч. веч.); театр имени Ш. Руставели — «Земляки» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Лавина» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Персональное дело» (в 8 ч. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Самбо» (в 8 ч. веч.); театр музыкального имени В. Абашидзе — «История времени» (в 8 ч. веч.); грузинский театр «Хромой мальчик» (в 5 час. веч. аб. № 19); русский театр — «Дима-пендямка» (в 6 ч. веч.); русский кукольный театр — «Дружные зверята» (в 10 ч. утра и в 12 ч. дня); Грузинский филармония, знаменитый театр филармония — «Странный концерт» (в 9 ч. веч.); малый зал консерватории — концерт А. Д. Вирсаладзе, Элизе Вирсаладзе, Государственный квартет Грузии (в 9 ч. веч.).

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амрави», «Октябрь», «Спартак», «Исания», в клубе: имени Ворошилова, имени Пахолова, имени Дзержинского — «Я и моя жена»; «Тбилиси», «Комсомолец», имени 26 комиссара, «Колхозник», «Судьба барабанщика», «Колхозик», в парке имени Кирова, в Доме офицеров — «Странные грезы»; «Дилубе», в Доме культуры имени Горького — «В один прекрасный день»; в саду Коммунар — «Земля и люди».

М. В. Э. П. Царуковы с рождением ребенка извещают о смерти Поликарпа Федоровича Царукова. Гр. панях. 17 марта, в 7 час. веч., на ка. — ул. Бараташвили, 10, 2-й подъезд, 4-й этаж. Вынос 18 марта, в 2 часа дня, на кладбище в Ваке.

Г. Ш. Е. Ш. Мискарин с семьей извещают о смерти Шамира Григорьевича Царукова. Гр. панях. 17 марта, в 8 час. веч., на ка. — переулок Энгельса, 6. Вынос 18 марта, в 3 часа дня, на Петропавловское кладбище.

Военные приготовления в Южном Вьетнаме

ХАНОЙ, 14 марта. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на сообщения из Южного Вьетнама, указывает, что правительство Нго Динь Дьема решило довести численность своих вооруженных сил до 250 тыс. человек. В армию

насилно зачисляют лиц в возрасте от 18 до 45 лет. Местным административным органам разосланы инструкции, в которых предписывается составить списки всех лиц указанного возраста.

М. А. ВРУБЕЛЯ



портретами, портретами жены, скончавшейся в младенчестве единственного сына, поэта Валерия Брюсова и другими, которые по справедливости могут считаться перлами его таланта. Сюда же надо отнести и ряд острейших и своеобразных портретных рисунков и набросков, таких, как «Почтовый чиновник», портрет доктора-психиатра Уольцева, его брата-студента, женский портрет и др., выполненных Врубелем в период тяжелого психического заболевания. Уольцеву, кстати, принадлежит замечательная воспоминания о Врубеле: «Это был художник-творец всем своим существом... — писал Уольцев. — Пока жив человек, он все дышит; пока дышал Врубель, он все творил!».

Портретные рисунки Врубеля следует сопоставить с пейзажами, натюрмортом и другими зарисовками и набросками периода зрелого его творчества, вскрывающими «лабораторию» его высокого мастера. Они неоспоримо доказывают, что Врубель всегда настойчиво изучал природу, пристально вглядываясь как в общее, так и в мельчайшие детали.

Глубокое знание реальных форм было тем крепким основанием, на котором зиждется убедительность и своеобразное очарование его фантастики. Именно на этом основании были созданы Врубелем тот своеобразный и неповторимый стиль и широчайшего диапазона техника, которые столь резко и в самом корне отличаются от стилизаторской манерности типичных модернистов и которые позволяли ему с одинаковым блеском выполнять монументальные стенописи и декоративные панно, крупную и мелкую станковую живопись, замысловатые, тонкие миниатюры. Однако врубелевское творчество, отмеченное напряженными исканиями и суровой к себе требователь-

ностью, знало не только достижения и взлеты, но и провалы.

Разнообразно наследие Врубеля. Ему принадлежат стенописи и большие майоликовые панно, декоративные картины, панно и разнородные станковые картины различной техники и назначения, графические работы, среди которых особое и примечательное место занимают его иллюстрации к произведениям М. Ю. Лермонтова, и в первую очередь к «Демону» (последующие отправки вехой в многолетней разработке им этого образа), произведения «прикладного» искусства — театральные декорации, скульптура (главным образом поливная изобразительная майолика), архитектурные проекты и композиции.

Следует отметить, что в Тбилиском государственном музее искусств Грузии хранится ряд работ Врубеля. Среди них: эскиз к знаменитой композиции «Три дня и три ночи» (на мотивы пушкинской сказки), с исключительным мастерством выполненный комбинацией различных выходящих красок с творческим золотом; блестящий образец его графики зрелого периода — акварелированный рисунок тушью — один из первоначальных эскизов к утраченному панно «Михаил Селянинович и Волга Святославич», автопортрет (набросок пером); мужской портрет (набросок карандашом); миниатюрный, тонко рисованный пером мужской портрет в круглом медальоне и незаконченный акварельный эскиз «Поверженно-го демона».

Отмечая столетие со дня рождения Врубеля, можно с удовлетворением отметить, что многое из богатейшего наследия Врубеля вошло в золотой фонд культурных ценностей мирового искусства.

Д. ГОРДЕЕВ, зав. отделом русской культуры и искусства Государственного музея искусств Грузии.

Стадио „ДИНАМО“

Ул. Врдола, 2.
Телеф. № 3-21-62.

ФУТБОЛ

18 марта. Товарищеская встреча

МОСКВА — ТБИЛИСИ

«ТОРПЕДО» (мастера) — «ДИНАМО» (мастера)
ОСНОВНОЙ СОСТАВ

Начало в 3 часа дня.

Предварительная продажа билетов производится в кассах стадиона «Динамо».

Пропуска и абонементы, выданные в 1955 году, действительны.

Продаются две больш. финиковые пальмы хор. сохр. Спр. ул. Ах. Церетели, 23, 3-8 эт. кв. 2, с 2 ч. дня до 7 ч. веч.